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Seminarski rad iz Sociologije 
 
 
Fakultet za poslovnu informatiku Univerziteta Singidunum 
 
 
Finansijske, Internet  prevare – PHISHING SCAM 
 
 
 
 
 
"Slobodno citirajte, kombinujte, kradite, prodajte, navodite, pozajmite ili plagirajte  sve što 

sam kreirao, pomislio ili rekao. Informacija želi da bude slobodna, a intelektualno vlasništvo je 
anahrono i pogrešno!  

 
Vlade Idustrijalizovanog sveta, vi naporni giganti od čelika i mesa, Ja dolazim is Sajber 

svemira – novog Doma Uma. U ime budućnosti tražim od prošlosti da nas ostavi na miru.  
Niste dobrodošli među nama i nemate vlast tamo gde se mi okupljamo. 
 
Medijum, ili proces našeg vremena - elektronska tehnologija, menja suštinski načine 

društvene povezanosti i sve oblike ličnog života. Prisiljava nas da promislimo i preispitamo svaku 
misao, delo ili instituciju koju smo ranije smatrali normalnom. 

 
 
Iz Deklaracije nezavisnosti Sajber svemira 
Džon Peri Berlou  

 
 
 
 
Predmetni profesor 
Prof. Dr. Snežana Pantelić Vujanić 
Student Marko Apostolović  
Index Broj : 28/2005 
U Beogradu 17. Novembar 2005. 

 
 
Finansijske prevare 
 (Money for nothing and chicks for free) 
Dire Straits 

 
Većini građana Srbije ne treba puno pričati o finansijskim prevarama i koliko to 

može da bude unosan ili poguban posao. Dafina Milanović i Jezdimir Vasiljević, 
popularni turbo-folk bankari sa kraja prošlog veka su prilično sveži u sećanju gotovo tri 
miliona ljudi koji su tada izgubili novac. Medijske ličnosti od poverenja „Dafina“ i „Gazda 
Jezda“ isparili su tada, bez velikih posledica sa stotinama miliona, možda i milijardi 
tadašnjih konvertibilnih novčanica. Razlog zašto bi neko izveo finansijsku prevaru je 
očigledan i ne treba mu naročit komentar.  

Internet kriminal je socijalni fenomen koji je za poslednjih 15 godina postao jedna 
od najvećih smetnji Internet Društvu, kao što je kriminal oduvek problem u Realnom 
Društvu. Teza ovog rada je da  izloženim činjenicama ukaže na ozbiljnost i  masovnost 
Internet kriminala, koji kod nas nije zastupljen samo zahvaljujući slaboj zastupljenosti 
Informacionih Tehnologija. Sa povećanjem upotrebe platnih kartica kod nas povećava se 
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i mogućnost zloupotrebe, dok svest o postojanju ove napasti ostaje na alarmantno 
niskom nivou. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Masovne prevare 
 
Pomenuti, Dafina i Jezda su imali efekat bombe koja je pukla u sred Društva, ne 

žaleći slojeve koje pogađa. Intelektualci, radnici, ratari koji su prodavali imanja da bi 
uložili novac, ekonomisti sa poznavanjem materije i jasnim znanjem da tako nesto nije 
moguće gubili su novac... Skoro trećina svih slojeva srpskog Društva je zahvaćena 
prevarom, tačna proneverena svota nikad nije konačno objavljena. 
 Par momenata je tipično za ovakve prevare :  

• prevareni nisu birani ni po kakvoj osnovi  
(premisa – skoro svako želi da zaradi)    

• prevara je zahtevala znatno poverenje od strane prevarenih. 
Usmerene prevare 
Nik Leeson je tokom druge polovine devedesetih godina prošlog veka olakšao 

grupu azijskih investitora za cifru od gotovo milijardu dolara, tako što je  falsifikovao 
trgovinske izveštaje u kojima je prikazivao znatno uvećan profit iz svoje trgovine u 
njihovo ime. Njegov kolega, takođe trgovac valutom, Džon Rusnak je proneverio sumu 
od 750 miliona dolara otprilike u isto vreme i na sličan način. Za razliku od svih 
prethodno pomenutih Leeson je svoje radno mesto napustio sa otpremninom za 
uspešan rad  od 140 000 funti. Kada je prevara otkrivena uhapšen je i preminuo je od 
bolesti u singapurskom zatvoru.  

Momenati koji se poklapaju sa prethodnim tipom prevare: 
• prevara je zatevala ogromno poverenje prevarenih  

(imajući u vidu sumu od 1Bil$) 
• prevareni su pažljivo odabrani  

(konkretno po profesiji - foreign exchange trader) 
Slučajne prevare 
Najčešći primer je prošenje na ulici. Prosjak na ulici je u stvari predstavnik prodaje 

savršeno organizovane - ilegalne industrije. Ovde, dokazano, kruže velike sume novca, 
događa se surova trgovina decom i borba za teritoriju, od čega se na površini vide samo 
nesrećnici po ulicama koji su i sami, silom prilika, većinom prevaranti. 

Ovde je tipičan momenat: 
• Potpuno nasumični izbor žrtve  

(upornim kontaktom ili žrtva sama prilazi) 
• Ne zahteva nikakvo poverenje 

(ni ne poznaju se) 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

